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Ministerstvo zdravotnictví předložilo vládě ke schválení návrh zařazení nové základny
letecké záchranné služby v Karlových Varech do celorepublikové sítě již od roku 2027. Její
zřízení sníží dobu doletu na minimum a umožní tak rychlý transport pacientů do vhodných
zdravotnických zařízení. Zajištění letecké záchranné služby v Karlovarském kraji bylo dnes
vládou schváleno.

Aktuálně nejsou dvě třetiny území Karlovarského kraje pokryty leteckou záchrannou službou v
doletové době 20 minut, jak stanoví platná legislativa. K zajištění dostatečného pokrytí je proto
vybudování samostatné LZS nutné. S náklady na výstavbu počítá kraj z vlastního rozpočtu. V
současné době je realizována projektová příprava výstavby nové základny LZS na Letišti Karlovy
Vary s předpokládaným zahájením provozu od roku 2027 a probíhají přípravy na výstavbu heliportů v
Karlovarské krajské nemocnici, včetně projektů na zajištění heliportu v Sokolově a Chebu.

„Důvody jsou jasné. Vlastní letecká základna v Karlovarském kraji zajistí rychlý transport pacientů
do zdravotnických zařízení a umožní tak rozšíření indikace i pro další těžké případy, jako jsou
srdeční zástavy, akutní koronární syndrom a podobně. Pro regionální pokrytí je tak výstavba nové
základny nezbytná, zejména vzhledem k tomu, že v Karlovarském kraji chybí trauma-centra vyššího
typu a další specializovaná zdravotní péče. To je jednoznačný benefit pro pacienty,“ uvedl ministr
zdravotnictví Vlastimil Válek s tím, že provoz základny LZS v Karlovarském kraji bude zajištěn
civilním provozovatelem vrtulníků, a to na základě vyhlášené veřejné zakázky.

Celkové náklady na provoz nové základny HEMS v Karlovarském kraji pro období 2027 a 2028 jsou
odhadovány na 110 milionů Kč, které budou pokryty ze státního rozpočtu. V souvislosti s výstavbou
základny bude rovněž vyhlášena veřejná zakázka na zajištění civilního provozovatele vrtulníků, který
bude zodpovědný za každodenní pohotovost a provádění letů podle pokynů zdravotnického
operačního střediska.

Jak Ministerstvo zdravotnictví, tak i Karlovarský kraj považují zřízení základny letecké záchranné
služby za klíčový krok, který přinese výrazné zlepšení dostupnosti zdravotní péče, a tím i zvýšení
šancí na přežití pacientů, kteří potřebují urgentní specializovanou péči.
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